

网上立案开庭调解,打官司更便捷了

湖南深化智慧法院建设,今年以来通过在线诉讼服务平台受理案件近百万件



扫码看视频

三湘都市报11月30日讯 网上立案,网上调解,还能网上开庭,打官司更方便了。湖南高院今天召开新闻通气会,通报湖南法院全力深化智慧法院建设工作情况。今年以来,湖南法院共通过在线诉讼服务平台受理网上立案申请42万件,办理网上缴费48万余笔,通过网上调解49万余件,其中调解成功30余万件,2200余件司法鉴定案件通过线上受理。

在线诉讼服务方便诉讼,又节约财政开支

记者从会上获悉,近年来,全省法院均建成了多功能诉讼服务中心,部分法院建成24小时法院,同时通过各类在线诉讼服务平台,为当事人提供7×24小时不间断的诉讼服务。大多数法院建成了具备互联网开庭功能的审判法庭,方便了当事人线上参与诉讼。全省法院远程提讯系统全面建成,大大减少了到看守所现场庭审、提讯的人力、经费成本。

推广电子送达、网上送达等业务,全省法院今年以来共通过电子方式向当事人送达各类通知、材料168万件次,电子送达比例达到72%,方便了当事人参与诉讼,同时节约了财政资金。

深化智慧法院建设,提升案件办理效率

湖南法院畅通便民诉讼服务渠道,提高智能辅助办案能力,拓展执行查控渠道,全力深化智慧法院建设。为了“让数据多跑路,让群众少跑腿”,努力打通诉讼服务“最后一公里”,湖南法院联合省自然资源厅共建的“不动产网络查控系统”已于今年7月正式启用,实现了全省范围内不动产查控一体化、实时化、智能化在线办理;与省住建厅建立信息共享合作机制,正在搭建数据共享平台,建成后将实现公积金个人账户网上查询、冻结(解冻),提升案件办理效率。长沙中院与长沙住房公积金管理中心签署协议,建立“住房公积金司法事项办理协作机制”,实现对失信被执行人住房公积金线上查询、冻结、扣划,最快实现24小时内事项办结,维护了申请执行人权益。

全省法院以信息化技术服务保障审判执行工作,湖南高院于今年9月专门设立信息网络处,负责统筹、指导、推进全省法院信息化建设。深入推进电子卷宗、类案推送、无纸化办公、移动办公、智能报表等系统应用,全面建成远程提讯系统、案件监督管理系统,智慧化法院建设初具规模。

下一步,湖南法院将推动信息技术与司法工作深度融合,实现湖南智慧法院建设高质量跃升,以更高水平数字正义更好更快保障“公正与效率”。

■文/视频 全媒体记者 虢灿 通讯员 杨勤煊

消防隐患曝光

湘西州:歌舞厅违规占用安全出口被罚

近日,湘西土家族苗族自治州泸溪县一歌舞厅因堵塞安全出口,被消防部门依法处以罚款6000元整的行政处罚。

前期,大队在开展人员密集场所消防安全专项检查时,发现泸溪县音凰歌舞厅在安全出口堆放杂物,存在占用消防通道、堵塞安全出口的问题。违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条之规定。由于该单位属于人员密集场所,一旦发生火灾,人员逃生困难大,对此,大队防火监督人员现场指出此违法行,并对场所相关负责人进行了批评教育,要求其立即整改,同时根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第(三)项之规定,决定给予罚款6000元整的行政处罚。

目前,该场所已按要求清理了堵塞安全出口的杂物,并表示在今后的经营中更加重视消防安全工作。

■通讯员 符渝



149件(套)晋代“国宝级”文物于12月1日起在长沙博物馆展出。

湖南日报全媒体记者 田超 摄

149件(套)文物“讲述”晋国六百年兴衰

长沙博物馆“晋国霸业”特展今起免费开放,市民可线上预约参观

三湘都市报11月30日讯 憨厚可爱的猪尊,悦耳动听的立鸟人足铜筒形器……两周时期晋侯墓地出土的大量青铜器、玉器,还有晋国官方文书——侯马盟书、“国宝级”文物“虎形灶”等149件(套)文物精品,12月1日将亮相长沙博物馆,呈现了晋国六百年间的兴衰。

山西,简称“晋”,又称“三晋”,源自晋国第二代国君燮父改“唐”为“晋”。山西是文物大省,地上、地下文物遗存丰富,在中国考古学史上享有重要地位。本次展览是山西地区多项重大考古发现的一次集中亮相。本次展览是长沙博物馆中华文明系列特展,以晋国开创霸业之路为时间线索,分为“开基立业”“争霸春秋”“余烈三晋”三个单元,循序渐进地讲述了晋国从分封、扩张到称霸中原再到盛极而衰、三家分晋的历史进程。

展览现场,憨态可掬的猪尊吸引很多人驻

足观赏。猪体壮硕,四足平踏,嘴角有獠牙,背上背着盖碗,器物腹部中空,十分可爱。

据山西博物院副研究员、藏品研究部副主任崔跃忠介绍,以鸟为尊的青铜器很多,但以猪形为尊的青铜器十分稀有,此器物极富想象力与创造性,反映了西周时期晋国青铜制造业所达到的高度。

此外,为满足不同年龄观众的需求,长沙博物馆在展厅打造了多处艺术装置、数字化多媒体陈列、成语故事互动展墙等场景,精心准备了专家导赏与讲座、“成语里的晋国”主题导览、“请务必触摸!”青铜器触摸互动、阅读角等活动与服务,增进观众尤其是青少年观众参观的趣味性和体验感。

据了解,本次展览将免费开放至2024年3月17日,建议市民朋友提前在线上预约入馆。

■文/视频 全媒体见习记者 曾冠霖

长沙市辖区内将再增添两条高速公路



扫码看视频

三湘都市报11月30日讯 11月29日,湖南省发改委正式批复茶亭至长沙绕城、浏阳至江背高速公路工程可行性研究报告,标志着两项目前期工作取得实质性进展。

茶亭互通至长沙绕城高速是长沙市往西北方向的一条放射线,是长沙市与岳阳市之间的一条快速通道。主线起于许广高速(岳

望段)茶亭互通,止于捞刀河枢纽互通,与长沙绕城高速相接,全长约23.3公里。项目估算总投资72.5亿元。

浏阳至江背高速公路规划路线走廊总体呈东西走向,与已建的江背至干杉高速公路相接,全长约26.8公里。项目估算总投资53.9亿元。

茶亭至长沙绕城、浏阳至江背高速是省内同期高速项目中最先获得工程批复的项目。

■全媒体见习记者 李致远 通讯员 彭建云 黄巧云

经济信息

农行湖南娄底分行扎实做好消费者权益保护工作

近日,农行湖南娄底分行组织开展2023年重大投诉应急演练,以演促练、以练筑防,进一步检验提升全行员工预防和应对各类消费者保护突发事件快速反应和处置能力,更好维护消费者合法权益,扎实推进消费者权益保护工作。

树牢“以人民为中心”的发展思想。该行积极践行金融工作的政治性、人民性,将消保行为规范融入业务经营全过程,推动消保与业务深度融合,落实好各项监管要求,履行好消保主体责任,扎实做好金融服务实体经济、助力乡村振兴、服务百姓美好生活,常态化开展金融知识宣传教育工作。

完善消保工作机制。该行强化组织领导,持续完善多层次、跨部门联动协调机制,建立二级分行、一级支行、营业网点三级抓消保工作长效机制,进一步畅通消费者权益保护通道,确保消费投诉实

受理、限时办结、满意处理。

强化科技赋能。围绕金融服务便利性、可获得性,搭建智慧校园、智慧食堂等全方位、立体化场景,成功打造湖南人文科技学院智慧校园、娄底市政府智慧食堂、娄底华润智慧燃气等一批便民利民智慧项目。为全市260余家政府及企事业单位上线工会电子消费券,发放金额2500余万元。

提升金融服务质效。该行持续打造“浓情暖域”服务品牌,常态化做好网点服务能力提升导入培训,加强产品销售、营销宣传、“双录”管理、收费管理、客户信息保护、合作机构管控等重点领域的日常监测和检查,持续提升金融服务质效,不断提高消费者满意度。今年前10个月,该行个人信息保护、客服投诉处理满意度均居全省系统前列。

■孙雄武